	Domaine : Construire les premiers outils pour structurer sa pensée
 Explorer des formes, des grandeurs, des suites organisées
	Niveau : P.S.

	Titre : Comparer des tailles,   d’après l’album : « On fait la taille » d’Emile Jadoul, Pastel

	Thème :

Les grandeurs
	Compétences (programme des I.O.) :

Comparer, ranger des longueurs différentes
Résoudre des problèmes

	Durée :

Environ 15 mn par séance
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	Objectifs : (être capable de… ; apprendre à…)
· comparer des longueurs (ici des hauteurs : la taille) en mettant côte à côte des personnages

· ranger du plus grand au plus petit et/ou du plus petit au plus grand
· résoudre un problème : trouver toutes les combinaisons possibles de personnages pour obtenir la bonne hauteur 

· utiliser le vocabulaire : petit, grand, plus petit, plus grand, moins grand, haut, plus haut, pas assez haut,…

	Matériel :

· l’album : « On fait la taille » d’Emile Jadoul chez Pastel
· personnages imprimés et plastifiés avec scratch

· mur imprimé et plastifié sur feuille A3 avec bande de scratch

· appareil photo
	Organisation :
Découverte album et structuration en grand groupe
Autre séances en petits groupes de 4 élèves (deux à trois rotations /jour)


	Déroulement et Consignes : 

Séance 1 : grand groupe : découverte et lecture de l’album suivie d’une discussion
Séance 2 : petit groupe : relecture de l’album et présentation des personnages plastifiés. Proposer de ranger les personnages du plus petit au plus grand.  Laisser les élèves procéder par tâtonnement et comparaison, n’intervenir que s’il y a blocage. 

Séance 3 : relecture de l’album : s’arrêter sur la page du mur, faire expliquer par les élèves et avec précision ce qui s’y passe. Et si le mur était moins haut, est-ce qu’on aurait besoin de tous les animaux ?
Proposer un mur avec 3 hauteurs différentes. Poser le problème : si le ballon est posé sur la plus grande hauteur, quels personnages doivent faire la courte échelle pour aller le récupérer ?
Trouver toutes les solutions possibles pour les 3 hauteurs du mur (on peut doser la durée de l’exercice en fonction de l’attention des élèves). Faire des photos des différentes solutions trouvées (traces).
Séance 4 : quand tout le monde est passé, structuration en grand groupe : mettre des mots sur ce qu’on a appris, garder une trace en affichant les photos
Prolongement : transposition,  réinvestissement, entrainement :
Jeux d’encastrement de la classe avec rangement par taille, jeux des réglettes mathématiques, jeu du cadre à compléter avec des bandes de différentes tailles (matériel défit maths 2017), se mesurer sur la toise et comparer nos tailles respectives, comparer d’autres collection d’objets (les voitures, des cubes, des crayons de couleurs,…)


	Evaluation : (critères de réussite)

L’élève a réussi à ranger par taille au moins 3 personnages
L’élève a réussi au moins une combinaison de personnages pour récupérer une balle.

L’élève a utilisé le vocabulaire adéquat
	Bilan :


